
 

Protokoll Gemeinderatssitzung vom 18.06.2020 
 
Anwesende Ratsmitglieder  
Anneliese Albrecht, Ralph Dunger, Ulf Thiemann, Dr. Adolf Peeck, Carsten Dreyer, 
Peter Pape, Bernhard Peeck und Kurt Cholewa, entschuldigt fehlte Udo Rüffer.  
 
Beginn 19:00 im Dörp Kaffee 
 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 
 
Bürgermeisterin Anneliese Albrecht begrüßte alle anwesenden Ratsmitglieder, 
Einwohner und den Vertreter der Presse, Herrn Boecker, von den Schaumburger 
Nachrichten. 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 Bestätigung der Tagesordnung und dazu vorliegender Anträge 
 
Festgestellt wurden die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit. Die 
Tagesordnung wurde genehmigt.  
 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 
Andreas Walther fragt an, wie weit die Fertigstellung der Lütgen Schule ist und wie es 
mit der Mehrzweckhalle weitergeht. Der Gemeindedirektor beantwortet beide Fragen 
ausführlich.  
  
 
TOP 4 Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 14.01.2020 
Das Protokoll vom 14.01.2020 wurde einstimmig genehmigt. 
 
  
TOP 5  Erweiterung Kindergarten Wiedensahl 
 
Der Samtgemeindebürgermeister Marc Busse fragt an, ob die Gemeinde Wiedensahl 
den Gemeinderaum im Kindergarten für eine Erweiterung des Kindergartens zur 
Verfügung stellt. Es muss eine weitere Kindergartengruppe eingerichtet werden. 
Der Gemeindedirektor hat mit den beiden Ärzten bereits gesprochen. Ein Bedarf zur 
Erweiterung der Praxis wird nicht gesehen. Wir werden nunmehr mit der 
Samtgemeinde und der Kirchengemeinde ein Gespräch führen, um weitere 
Einzelheiten festzulegen. 
Die Dorfkapelle kann zukünftig ihre Übungsabende in der Lütgen Schule abhalten. Für 
die Ausstattung wird dort ein Raum vorgehalten. 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vorhaben einstimmig zu. 
 
 
TOP 6 Gemeindegrundstück Schierenbrink  
 
Für das letzte Grundstück am Schierenbrink liegen 4 Anfragen zum Bau eines 
Wohnhauses und eine Anfrage zum Bau einer Halle vor.  



Der Gemeindedirektor beschreibt die Vor- und Nachteile der baurechtlichen 
Möglichkeiten  
Für eine reine Wohnbebauung müsste der B-Plan geändert werden. Derzeit müsste 
das Grundstück mit einem „nicht störenden Gewerbeanteil“ bebaut werden. Bei 
Änderung des B-Planes kann es passieren, das ATI strengere Auflagen erhält. 
 
Der Rat beschließt, den B- Plan nicht zu ändern und das Grundstück nur nach 
dem bestehenden zu verkaufen. 
 
TOP 7 Übernahme Schützenstraße als Gemeindestraße 
 
Der LK als Baulastträger der alten K 42, Schützenstraße, beabsichtigt die Straße 
herunter zu stufen (Gemeindestraße) und der Gemeinde zu übertragen. 
Es soll das Gespräch mit dem Landkreis gesucht werden, um über Einzelheiten zu 
sprechen. Die Schützenstraße müsste durch den Landkreis vorher saniert und ein 
LKW-Durchfahrtsverbot ausgesprochen werden. 
Der Gemeindedirektor wird mit dem Gespräch beauftragt. 
 
 
TOP 8 Kurzpräsentation Ausbau Wohnmobilstellplatz (Kurt Cholewa) 
 
Ratsherr Cholewa informiert über den Stand der Planungen für den Wohnmobil-
stellplatz. Es können mindestens 4 Stellplätze angelegt werden. Die Versorgung soll 
mit Elektro und Wasser erfolgen. Es muss ein Bauantrag beim Landkreis gestellt 
werden. 
 
 
Top 9 Dorfentwicklung: Beschaffung von weiteren Bänken, Beleuchtung 
Parkplatz Rosenkamp und Kreisen, Spielgeräte 
 
Der Gemeindirektor erinnert an den Stichtag 15.09. für Anträge zur Dorferneuerung, 
insbesondere im Hinblick darauf, ob die Mehrzweckhalle gebaut wird oder nicht. Sollte 
ein Bau nicht zustande kommen, bedarf es kurzfristiger Ideen für neue Anträge für 
2021, um noch etwas für das Dorf zu erreichen. Ende 2021 läuft das Programm formell 
aus, wenn nicht eine Verlängerung erfolgt. 
 
Es sollen noch Bänke für die Spielplätze angeschafft werden. Für die Spielplätze im 
Wehmland und Am Mühlenweg könnten noch Spielgeräte angeschafft werden. Der 
Kreisel soll mit einer Solar-Lampe ausgeleuchtet werden. Angebote sind hierzu einzu-
holen. Eventuell Anträge Leader oder Dorfentwicklung stellen. 
Es wird immer mal wieder die Frage aufgeworfen – was ist mit dem Gehweg „West“ – 
dieser wird ca. 700.000,00 € in der Herstellung kosten. 
Diese Entscheidung wird noch zurückgestellt. 
 
 
Top 10 Neuwahl stellv. Bürgermeister 
 
Kurt Cholewa hat in einer Sitzung am 27.03.2020 erklärt, dass er sein Amt als stellv. 
Bürgermeister mit sofortiger Wirkung abgibt. Daher steht eine Neuwahl an. Die 
Bürgermeisterin schlägt von der CDU-Fraktion Dr. Adolf Peeck vor. Er wird per 
Handzeichen einstimmig gewählt und nimmt auf Anfrage das Amt an. 
Die Bürgermeisterin dankt Kurt Cholewa für seine Arbeit und wünscht Herrn Dr. Peeck 
alles Gute im Amt und freut sich auf gute Zusammenarbeit. 
 



 
Top 11 Allgemeine Informationen durch Bürgermeisterin und Gemeindedirektor 
 

• Die Kreis-Wohnbau sucht Flächen auf Erbbau für den Bau von 
Seniorenwohnungen im Bereich der Samtgemeinde.  

• Frau Aileen Borschke stellt sich zum Wahl als Samtgemeindebürgermeisterin, 
sie ist bis jetzt die einzige Kandidatin. Marc Busse tritt nicht wieder an. Die Wahl 
wird am 15.11.2020 stattfinden. 

• Das Schützenfest in Wiedensahl ist offiziell abgesagt. 

• Der Martinimarkt wird weiter geplant. Die Schausteller erhalten ein Schreiben, 
mit dem Hinweis, dass die Entscheidung Anfang Oktober gefällt wird, ob der 
Markt stattfinden kann. 

• Am Montag findet ein Termin wegen des Mobilfunkmastes statt. Die 
notwendigen Verträge sind von beiden Seiten unterschrieben. 

 
 
 
 
 
Top 12 Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder 
 

• Ratsherr Pape fragt an wieweit die Angelegenheit mit einem neuen Doktor 
vorangekommen ist. Ralph Dunger hat zwischenzeitlich mit beiden Ärzten 
gesprochen, es sieht so aus, dass Dr. Franke Nachfolger von Dr. Kilian werden 
wird. 

• Ratsherr Thiemann fragt nach dem Stand des Luftaustausches im Kalthaus. 
Das Problem ist noch nicht komplett behoben. Es wird weiter verfolgt. 

• Ratsherr Cholewa teilt mit, dass er sein Ratsmandat niederlegt, sobald er die 
Planung des Wohnmobilstellplatzes abgeschlossen hat. Der Rat nimmt dies zur 
Kenntnis. 

 
 
Ende der Sitzung um 20:35 Uhr 
 
 
Wiedensahl, 25.06.2020 
 

Anneliese Albrecht   
Bürgermeisterin/Protokollführerin 


